

СКАЗКА О ЗИМНИХ ПРАЗДНИКАХ



Иван Шубников

Иван Шубников

Сказка о Зимних Праздниках

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70094692

SelfPub; 2024

Аннотация

Новая встреча с героями «Сказки о Лесных Потеряшках» и «Страшной Сказки». На новогодних каникулах школьница Карина вместе с подругами, кошками-сёстрами Бусей и Дымкой гостит в волшебном доме сказочника Ивана. В один из зимних вечеров девочка просит своего дядю-крёстного Ивана рассказать о Рождестве и Новом годе: как появились эти праздники...

Иван Шубников

Сказка о Зимних Праздниках

Карине Гомоновой

Кабы не было зимы в городах и сёлах, никогда б не знали мы этих дней весёлых...

Но изначально древнему человеку в этот сезон было вовсе не до веселья. Наши далёкие предки боялись этого времени года, уважали его и заранее готовились к нему со всей серьёзностью. В противном случае можно было и не дожить до весны.

Время безостановочно бежит, многое в нашем мире меняется – иногда к худшему, иногда к лучшему.

А что лучше всего помогает человеку справляться со своими страхами? Конечно же смех, улыбки, веселье, радость, тепло близких людей. Так в незапамятные времена вокруг жарких костров и рядом с пылающими очагами стали рождаться первые зимние праздники. Со временем праздники эти менялись, некоторые из них ныне позабыты, некоторые дожили до наших дней, но очень сильно видоизменились – к худшему или к лучшему. И одно лишь всегда неизменно: каждый год в свой срок к нам приходит таинственная, вол-

шебная, иногда ослепительная, иногда тёмная и по-прежнему грозная к беспечным зима...

Славная девочка по имени Карина очень любила бывать в необычном доме своего родного дяди, сказочника Ивана. Вот и на эти новогодние каникулы (конечно же с разрешения родителей – мамы Екатерины и папы Антона), она вместе со своими верными подругами, кошками-сёстрами Бусей и Дымкой, по старой-доброй традиции гостила несколько дней у дяди-крёстного Ивана.

Иван был гостеприимным и весёлым человеком, всегда оказывал своим гостям радушный приём. А сколько он знал всяких интересных историй! И всегда с энтузиазмом делился ими, если кто попросит!

Где он в своё время только не побывал, в каких только приключениях не участвовал! По молодости Иван, было дело охотился на вампиров в Трансильвании, путешествовал во времени с помощью специальной машины, бывал в затонувшей Атлантиде, своими глазами видел живых динозавров да мамонтов, пару раз спасал принцесс от огнедышащих драконов, искал сокровища и сражался со злыми пиратами на таинственном Острове Черепа, жил несколько лет среди лесных эльфов, как-то один раз из-за чар злой ведьмы на целый год обратился в жабу (представляете!), а однажды даже был похищен инопланетянами для жутких экспериментов и лишь чудом сбежал на космолёте с их далёкой планеты об-

ратно на Землю...

О многих своих странствиях-приключениях Иван поведал на страницах собственных сказок. Карина обожала сказки крёстного!

Зачарованное жилище правдивого сказочника, что находилось в волшебном лесу, недалеко от северного городка под названием Уква (где жила и училась Карина) было под стать владельцу: небольшое и неказистое снаружи, но огромное и необычное внутри. А сколько в доме сказочника было комнат, тайн и чудес! Самым любознательным читателям (или слушателям) следует ознакомиться со «Страшной Сказкой» сказочника Ивана. В этой книжке о чудесном доме рассказано немного подробнее. И по секрету: упомянутая сказка вовсе не страшная... только, тссс! Никому об этом, ладно?

Каждый вечер перед сном, под треск огня в очаге дядя-сказочник Иван рассказывал или читал гостям-детям – своей племяншке-крестнице Карине да её подругам-кошкам какую-нибудь захватывающую историю. Это были и истории собственного авторства и сказки других авторов. Например, прошлым вечером Иван читал Карине, Дымке и Бусе по их просьбе «Рождественскую песнь в прозе» Чарльза Диккенса. Этим вечером племянница Карина попросила дядю Ивана рассказать на ночь о зимних праздниках – Новом годе и Рождестве. Буся и Дымка согласно закивали.

За окном кружился снег. В камине трещал огонь. Тикали старинные часы на стене. Мигали гирлянды на искусствен-

ной, украшенной ёлочке, стоявшей в углу просторной комнаты.

Иван уселся в удобное кресло рядом с уютной, широкой кроватью на которой под тёплым одеялом разместились девочка и две кошки. Затем пододвинул поближе к себе подсвечник с горящими свечами (что находился на прикроватном столике), поправил очки на носу, пригладил свою густую бороду и неторопливо начал рассказывать.

Предлагаю и нам тоже устроиться поудобней и послушать сказочника.

Значит хотите услышать о Новом годе и Рождестве?

Ладно, слушайте... С чего бы начать?..

Вначале своего рассказа упомяну, пожалуй, об одном легендарном человеке, наиболее известном под именами Иисус Христос или Иисус из Назарета. Назарет – это священный для христиан город в области Галилея, что на севере страны под названием Израиль. А христиане – это люди, исповедующие христианство, мировую религию, возникшую вокруг жизни и учения упомянутого Иисуса Христа. На сегодняшний день в христианской церкви, увы нет единства. Православие и Католицизм – это основные, но не единственные направления в христианстве, возникшие после раскола христианской церкви в одна тысяча пятьдесят четвёртом году. Все христиане, и православные, и католики считают Иисуса из Назарета сыном единого Бога и верят в Него, как

в Спасителя всего человечества. Считается, именно последователи Иисуса Христа со временем создали новую на тот момент религию – христианство, а день рождения Спасителя стал отмечаться верующими, как праздник под названием Рождество Христово. Никто точно сейчас не знает, когда же родился Сын Божий, принято считать, что зимой, в ночь с двадцать четвёртого на двадцать пятое декабря. Для многих людей, включая лично меня не так и важно, жил ли действительно когда-то человек по имени Иисус или Его бытие – красивая сказка; не важно, совершал Он чудеса или нет, главное – история Его жизни учит нас, простых людей любви, доброте, состраданию и самоотверженности. Дух Рождества и Иисус, как Символ – делают, считаю наш, в некотором смысле несовершенный мир лучше! Это было небольшое, но важное, на мой взгляд отступление.

А сейчас на время оставим праздник Рождества и коснёмся Нового года, к рассказу о Рождестве мы ещё вернёмся.

До принятия христианства на Руси, во времена язычества, когда было многобожие и вера в духов природы, Новый год наши далёкие предки, восточные славяне отмечали два раза: весной, в марте, с весенним равноденствием, началом весны с астрономической точки зрения, а второй раз зимой, в конце декабря, после зимнего солнцестояния, встречая начало роста светового дня. Это зимнее торжество носило название Коляда и было посвящено языческому богу молодого зимнего Солнца. Позднее праздник был приурочен к христианско-

му Рождеству и началу Святков. Что такое Святки? Это период от праздника Рождества Христова до праздника Крещения Господня. Вернёмся к дню зимнего солнцестояния. Отмечается он двадцать первого или двадцать второго декабря в зависимости от года по ныне принятому большинством, григорианскому календарю, это самый короткий день всего года, после световой день начинает увеличиваться. Считается, что настоящая астрономическая зима начинается именно в этот день. В этот период, повторюсь, восточными славянами – предками русских, украинцев и белорусов праздновалась Коляда, отсюда и такие слова, как колядки, колядование. Колядки – это особые обрядовые песни славян, исполняемые преимущественно во время ритуальных обходов по домам в определённый календарный период.

Так вот, раньше, очень давно, до крещения Руси, славяне вели летоисчисление, основанное на так называемых Кругах Жизни или Кругах Сварога. Сварог – это языческий, верховный владыка небосвода, славянский бог-кузнец, бог-творец. Что примечательно: в каждой неделе у славян было не семь дней, а девять. После принятия новой веры, после крещения Руси князем Владимиром...

Да-да, это именно тот Владимир Красное Солнышко, великий правитель, живший во времена славных богатырей, таких как Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алёша Попович.

Продолжу. После крещения Руси князем Владимиром на-

ши прародители стали использовать византийский календарь или по-другому – Миротворный Круг, летоисчисление по которому велось не от Рождества Христова, а от так называемого сотворения мира. Эта система пришла из ныне не существующей страны, империи Византии, Новый год в ней отсчитывался не от первого января, как сегодня, а от первого сентября. В одна тысяча семисотом году последний князь всея Руси и первый Всероссийский Император Пётр Первый ввёл в России юлианский календарь. Этот календарь был во многом схож с византийским, основным отличием было: начало летоисчисления и дата празднования Нового года. С этого дня Новый год в России стал праздноваться первого января. Юлианский календарь был назван так в честь древнеримского политического деятеля и полководца Юлия Цезаря, данный календарь появился в сорок пятом году до нашей эры и первоначально заменил старый римский календарь. Вплоть до позднего средневековья по юлианскому календарю жила вся Европа. С одна тысяча пятьсот восемьдесят второго года постепенно государства Европы стали переходить на новый, григорианский календарь, введённый главой Римской Католической Церкви папой римским Григорием Тринадцатым. Главная причина перехода – это смещение по отношению к юлианскому календарю дня весеннего равноденствия. Данное обстоятельство создавало некоторые трудности при вычислении даты празднования Пасхи, ещё одного христианского праздника. В России юлианский ка-

лендарь обычно называют старым стилем, а переход на новый стиль, григорианский календарь был осуществлён в феврале одна тысяча девятьсот восемнадцатого года.

Подводя итог вышесказанному, получается после крещения наши предки стали жить вначале по византийскому календарю, затем перешли на календарь юлианский, а сейчас мы, потомки живём по григорианскому календарю, как и большинство европейских стран, как и современная Католическая Церковь. А вот Русская Православная Церковь переходить на григорианский календарь с юлианского отказалась, традиции сохранились. К слову, дата празднования Святой Пасхи высчитывается по особому лунно-солнечному календарю, который тесно связан с юлианским. Отсюда и некоторая путаница с датой празднования Рождества, отсюда и такое понятие, как «Старый» Новый год.

Уточню ещё раз: и христиане-католики, и православные христиане празднуют Рождество двадцать пятого декабря. Но двадцать пятое декабря по юлианскому календарю – это уже седьмое января по григорианскому. А тридцать первое декабря по юлианскому – это тринадцатое января по григорианскому календарю. Кстати, Православная Церковь на данный момент не имеет единого духовного главы, некоторые так называемые Поместные Православные Церкви отмечают Рождество, как и Католическая Церковь – в декабре, двадцать пятого числа. По новоюлианскому календарю, что до февраля две тысячи восьмисотого года будет совпадать

с григорианским, поэтому и время празднования совпадает. Чтобы не принимать григорианский календарь, «исходящий от католического папы», и был введён календарь, названный новоюлианским.

Да, как видно – не всё так просто.

А в Беларуси, например Рождество многими отмечается дважды: и двадцать пятого декабря, и седьмого января. На сегодняшний день, это официальные выходные дни в Беларуси.

Рождество ранее было более важным праздником, чем Новый год и долгое время первое января был рабочим днём. Сейчас в современной России всё, конечно по-другому. А вообще русский человек праздники любит, некоторые люди отмечают и два раза Рождество – в декабре и январе, и Новый год, и «Старый» Новый год. Есть и те, кто знает-уважает праздник под названием Коляда. Многие современные светлые, добрые ведьмы, например, точно знаю – отмечают старинный зимний праздник Йоль.

Теперь расскажу немного о таинственных зимних волшебниках. Главный из них, конечно – это Дед Мороз, он же Морозко, известный по русским сказкам, он же Трескунец да Зимник у древних славян. У англоязычной части населения планеты Земля упомянутый Морозко известен под именем Джек Фрост. Настоящий Дед Мороз живёт вовсе не в Великом Устюге, как принято с недавних пор считать. В городе Великий Устюг, открою секрет: находится лишь резиденция

представителя верховного Деда Мороза, тамошний человек, носящий звание Дед Мороз – тоже зимний волшебник, но силой поменьше и во всём подчиняется главному бессмертному Морозу. Подобных помощников-представителей у Морозко очень много, почти в каждом российском городе есть свои Деды Морозы. Это мало кому известно. Настоящий, реальный Мороз живёт на Северном Полюсе, на невидимом для взрослых, волшебном острове Нигде-Никогда, в Морозном замке у городка под названием Йоль.

Да-да, древний, в наши дни многими забытый, изначально скандинавский праздник Йоль получил своё название в честь этого сказочного городка, где в основном живут гномы, маленькие эльфы, мохнатые снежные существа – йети и ожившие снеговики, те, что растаяли когда-то под лучами весеннего солнца.

И да, общепринятые версии происхождения слова «йоль», конечно, иные, отличающиеся от сказанного мной сейчас...

А также добавлю вот ещё что. Слова «йоль» и «ель» не просто так созвучны, поверьте мне...

Так вот, рассказываю, не только в городах нашей большой страны, но и в других странах у бессмертного и могучего Морозко есть свои помощники-друзья, свои волшебные представители.

Вновь вспомним братскую Беларусь, там подарками послушных ребят радует Зюзя. Он очень добрый, хоть и ходит всегда с огромной дубиной. Этой тяжёлой палкой седой да

крепкий Зюзя в сильные морозы стучит по деревьям в лесу, а большинство людей думает, что это просто трещат деревья сами по себе в сильные холода.

В Соединённых Штатах Америки местного помощника и друга нашего Деда Мороза зовут Санта-Клаус. Доставлять детям подарки этому волшебному старичку помогают восемь оленей, что способны тянуть его сани не только по земле, но и по воздуху. У чудесных оленей Санты, разумеется, есть имена, вот они: Прыткий, Плясунчик, Прыгунчик, Лисёнок, Комета, Амурчик, Буран, Пострелёнок.

Слышал, что относительно недавно Санта будто бы обзавёлся ещё одним северным оленем, девятым по счёту. Имя этого оленя – Рудольф. Ещё волшебный народец болтает, что у Рудольфа большой и светящийся в темноте, красный нос. Правда это или нет – не знаю, с Санта-Клаусом уже давненько не виделся, когда вновь доведётся повидаться, поинтересуюсь лично у него об этом. Кстати, у американского писателя Клементя Кларка Мура есть замечательное стихотворение под названием «Рождественская Ночь», там есть строки и про Санту, и про его оленей. Существует издание и на русском языке. Советую ознакомиться!

Продолжим. В Великобритании подарки детишкам под ёлкой оставляет Отец Рождество, он же Рождественский Дед, он же Батюшка Рождество.

В Нидерландах, например обязанности зимнего волшебника-дарителя поручены Синтер Клаасу и его помощникам

– Чёрным Питам.

В Финляндии одного из помощников Морозко знают под именем Йоулупукки. Ходят слухи, что под шапкой у Йоулупукки имеются небольшие рожки. Живёт данный коллега Деда Мороза в Лапландии.

А в Норвегии, в лесу живёт и мастерит игрушки другой хороший друг Мороза, гном Юльниссе. Под Рождество он со своей подружкой, Рождественской Козой в тележке развозит детям подарки. Тянут эту тележку не олени, как, возможно, вы подумали, а несколько лисиц.

В Швеции же, например за дарение подарков в зимнее, праздничное время отвечает другой гном по имени Юль Томтен и его дружная команда, состоящая из снеговика Дасти, крохотных рождественских эльфов и озорных мышек.

Скажу несколько слов и о Гринче. Возможно, вы уже слышали о нём...

Существует на свете такой сказочный городок Ктоград и населяют его крохотные существа ктошки. Недалеко от Ктограда расположена высокая гора под названием Дурья-Башка. Живёт до сих пор на вершине этой горы Гринч, покрытый зелёной шерстью монстрик. Это сейчас он любезный, весёлый и добрый. А когда-то не так уж и давно был Гринч одиноким, хмурым, ворчливым и вредным. Однажды даже, переодевшись в красный костюм Санта-Клауса пытался украсть у ктошек само Рождество, представляете! Сейчас Гринч стал другим, изменился в лучшую сторону. И слава

Богу, как говорится! Теперь в Рождественскую ночь Гринч не крадёт подарки у ктошек, как раньше, а наоборот помогает Санте их, рождественские подарки разносить по домам.

Доктором Сюзом написана хорошая книжка о том, как однажды Гринч стал добрым и перестал страдать от одиночества. Рекомендую почитать, не пожалеете! Сказка называется «Как Гринч украл Рождество». По ней снят детский фильм и несколько мультиков. Сам Гринч мне, было дело рассказывал, что описанное в книге – чистая правда, не выдумки! Я ему, теперешнему, изменившемуся верю!

Конечно, я сейчас перечислил не всех друзей-помощников Деда Мороза из других стран, а только тех, с кем знаком лично или кого видел хоть раз своими глазами. Да, было время, в молодости пришлось попутешествовать по миру, много было всяких приключений, много всяких чудес повидал...

Так, о чём это я? Ах да! Кто-то из помощников одаривает послушных деток в Рождество, кто-то в Новогоднюю ночь, всё зависит от местных традиций-обычаев каждой страны.

О страшном, косматом Крампусе и его зловредных помощниках сейчас рассказывать не буду. Вам, хорошие мои слушатели нечего его, рогатого и клыкастого бояться! Он приходит в декабрьские дни только к непослушным детям и подросткам, чтобы как следует напугать их и отстегать розгами. Слышал, после такого визита все проказники становятся послушными и добрыми. Правда до жути начинают бояться звона цепей и колокольчиков, а ещё следов от копыт на сне-

гу...

А вообще, конечно, в декабре и январе следует быть очень осторожным, на всякий случай держать ухо востро, особенно в тёмное время суток. Особенно вредным и грубым молодым людям! Ведь такие существа, как огромный и чёрный Йольский Кот, долговязая и мохнатая троллиха с длинным хвостом Грила, одетая в белое бледнолицая дева с еловыми ветками и свечами в волосах по имени Лусси, злой брат-близнец Деда Мороза по имени Карачун, темноволосая царица подземного мира и ночи Морана с чёрным сердцем в груди да с острым серпом в руке, ведьма Баба Яга – всех их притягивают к себе плохие, непослушные дети. И не только дети. А когда кто-то из перечисленных существ рядом – зачастую жди беды! Так что во время зимних праздников, да и в течение всего года лучше постоянно следить за собой и стараться быть хорошим человеком!

Баба Яга вроде как в наши дни стала доброй, исправилась, людям помогает, мясо больше не ест, особенно человеческое, но кто её знает! Лучше не рисковать! Раньше она, Яга, костяная нога и зимой, и летом бывала очень опасна! Сейчас же говорят, что во главе ковена светлых колдуний стоит. Правда это или нет – лично я не ведаю.

Забыл сказать, что главный Мороз не такой уж и старый. Не смотрите, что у него длинная седая борода и называют его дедушкой! Под бородой скрыто лицо мужчины средних лет. Он же великий светлый волшебник! Как и его близкие

помощники да друзья. А добрые волшебники живут очень-очень долго, веками. Соответственно и стареют очень-очень медленно. А потом, в глубокой старости – ПУФ!!! Преображаются! И снова каждый такой волшебник – молодой, статный юноша. Вот такие чудеса! Так что настоящий Дед Мороз, Морозко – бессмертный! Я, кажется уже упоминал вскользь об этом...

Морозко женат на прекрасной волшебнице по имени Зима. Это именно о ней поётся в известной песне Эдуарда Хилля:

У леса на опушке жила Зима в избушке.
Она снежки солила в березовой кадлушке,
Она сучила пряжу, она ткала холсты,
Ковала ледяные да над реками мосты...

Когда-то давно, ещё до встречи с Морозко Зимушка-Зима действительно жила одна в избе с ледяным потолком и скрипучей дверью, на опушке волшебного леса, ходила на охоту, ковала серебро, сажала тонкий месяц в хрустальное ведро, деревьям шубы шила, торила санный путь...

В знаменитой сказке датского писателя и сказочника Ханса Кристиана Андерсена образ Снежной королевы частично списан с волшебницы Зимы. Правда, в действительности дама Зима никогда не была жестокой и злой, ни разу не похищала ребёнка, не увозила никого в свои чертоги. Сказка «Снежная королева» – это прекрасная, но всего лишь выдуманная история. Ещё иногда Зиму почему-то считают стару-

хой. Это совсем неверно! Зима всегда молода и очень красива! Славится Зима своей холодной, но притягательной, чудесной красотой. Хотя, как и любая волшебница, если захочет способна на время принять образ старой женщины.

Живёт с Морозко и Зимой в Морозном замке их приёмная дочь – Снегурочка. Людская молва, почему-то прозвала девушку «внученькой». На самом же деле, она – любимая и единственная доченька Мороза да Зимы, пусть и не родная. Часто Снегурочка сопровождает своего отца-отчима, Деда Мороза в его зимних странствиях, поёт весёлые песни, помогает ему разносить малышне подарки. Однажды была наша Снегурочка похищена коварным Кощеём. Злодей пленил её, чтобы устроить Новый год для своей нечисти. Вызволили Снегурочку из плена, выручили отважный мальчик Витя и храбрая девочка Маша. Об этих приключениях даже фильм сняли. «Новогодние приключения Маши и Вити» называется. До сих пор, с раннего детства люблю это кино!

А в некоторых краях Снегурочку знают под именами Снежевиночка и Белоснежка.

Кратко поведаю правдивую историю её появления на свет. Жил-был на Руси крестьянин по имени Иван (мой тёзка). Была у него жена. Звали её Марья. Всю жизнь жили они в любви да согласии и сокрушались лишь об одном – детей у них не было.

Годы шли. Иван да Марья состарились, а Бог по какой-то причине так всё и не давал им желанного ребёнка. Но вот

однажды случилось чудо: Творец всё же исполнил их заветное желание, наконец-то подарил им чудесную дочь. Нет, её не принёс старикам ни ангел, ни аист. Девочку не нашли в капусте. Случилось это снежной зимой.

Старик со старухой у себя во дворе решили вылепить куклу из снега. И как только Иван с Марьей дали ей имя – Снегурочка, тотчас же она ожила, превратилась в настоящую девушку неземной красоты. Радости стариков не было края.

Как-то летом Снегурочка с подругами пошла на лесную поляну первый раз прыгать через очищающий костёр. Дело было на праздник Купалы. И вот прыгая через костёр красавица Снегурочка вдруг растаяла. Но она не погибла, не исчезла. А возродилась, проявилась в царстве Деда Мороза. Так и стала она с той поры жить с Морозко и Зимой в их Морозном замке на острове Нигде-Никогда, что находится среди снегов и льдов Северного Полюса.

Каждую зиму навещала Снегурка Марью и Ивана до конца их земной жизни, всегда приносила им гостинцы, но остаться с ними навсегда, увы не могла по законам мироздания.

Такая вот история.

Про Снегурочку написана не одна сказка. Выпущен не один мультфильм. Девочки и девушки часто наряжаются Снегурочкой на зимние праздники, карнавалы. Снегурочка, как и сам Дед Мороз – один из символов праздника под названием Новый год.

Осталось упомянуть вот ещё что. Не всегда Морозко ода-

ривал людей, особенно детишек подарками на Новый год. Было время, когда ему приносили подарки, подносили дары, чтобы не лютовал, чтобы зимняя пора была тёплой, чтобы трескучих морозов и метелей было поменьше. Сейчас всё, конечно по-другому. Никто из ныне живущих не знает, каким суровым нравом обладал раньше Мороз! Хорошо, что со временем Морозко изменился, стал мягче, сострадательнее.

А оставлять детям под праздничными ёлками подарки Мороз начал после знакомства с великим человеком по имени Николас, что сейчас более известен, как Николай Чудотворец (или Николай Угодник) и причислен христианами к лику святых.

Жил Николас с двести семидесятого по триста сорок пятый год нашей эры в Римской империи, почти всю свою жизнь – в древнем городе Мира. Николас был очень религиозным с раннего детства и полностью посвятил всего себя христианству. За свою жизнь этот святой человек совершил множество добрых деяний и чудес, помог многим людям. Примером своей жизни он полностью изменил мировоззрение и характер гордого да вспыльчивого тогда ещё Морозко...

А насчёт подарков...

Жил-был в одном городе со святителем Николасом старый да бедный вдовец. Было у того вдовца три дочери-красавицы. Это были очень непростые, жестокие времена, особен-

но для женского пола. Не имея возможности собрать приданое, планировал отчаявшийся отец извлечь доход из красоты своих дочерей. Чудом узнав об этом, решил Николас тайно им помочь. Однажды ночью он бросил мешочек с золотом в их жилище, а затем спешно возвратился к себе домой. Мешочек тот, брошенный в окно Николасом, приземлился со звоном в чулке, оставленном для просушки перед жарким очагом.

Считается, отсюда пошёл обычай вывешивать специальные носки для подарков от Санта-Клауса.

Радостный вдовец сразу передумал продавать честь да целомудрие собственных дочек и вскоре выдал старшую из своих дочерей замуж за достойного мужчину, а найденное золото использовал для её приданого. Прошло какое-то время. Таким же образом спас Николас и среднюю дочь вдовца, также обеспечил её приданым. После этого отцом трёх дочерей полностью овладело нестерпимое любопытство. Старый мужчина дежурил много ночей и его ожидание оправдалось: святой Николас ещё раз бросил мешок с золотом в окно для младшей дочери и, как и прежде поспешил удалиться. Но в этот раз не успел скрыться тайный благодетель. Отец девиц подбежал и бросился в ноги Николаса со словами благодарности. Благодетель же поднял за плечи вдовца и взял с него обещание, что он никому никогда не расскажет о том, кто подбрасывал золото нуждающимся. Старик пообещал. Правда, через какое-то время всё же нарушил своё обеща-

ние, рассказал одному соседу. Тот рассказал другому...

Узнав об этой истории, тогда ещё не дед Мороз захотел лично познакомиться с добросердечным Николаем, решил впредь не принимать, а сам дарить хорошим людям подарки в особые зимние дни. Со временем помогать ему в этом стали многие зимние волшебные существа по всей Земле.

Ну и зимы с тех пор стали намного мягче, теплее...

Сказочник Иван замолчал, улыбнулся. Карина, Буся, Дымка сладко спали, тихонько посапывая. В камине всё также трещал огонь. Еле слышно тикали настенные часы. Продолжала красиво мигать огоньками нарядная ёлочка в углу.

Вдруг на подоконнике Иван заметил маленького человечка. Это был Песочный Сеятель, что в Дании, например более известен, как Оле-Лукойе (да и далеко за пределами Дании). Песочный человечек отряхивал ладони от волшебного песка, благодаря которому веки детей слипаются до утра и к спящим приходят сновидения. Творец снов резко замер, когда понял, что его заметили.

«Здравствуйте, – нарушил молчание сказочник. – Надеюсь моей племяннице и её подругам-кошкам сегодня ночью будут сниться приятные сны?»

Оле-Лукойе улыбнулся и утвердительно кивнул, а затем подобрал с подоконника два своих крохотных зонтика (разноцветный и чёрный), и в мгновение ока исчез, растворился

в воздухе.

Сказочник Иван бесшумно поднялся, задул свечи и тихо покинул комнату.

За окном в темноте всё также танцевали, кружились в воздухе снежинки.

Завтра будет новая история. Ведь одна сказка всегда заканчивается, другая начинается. Поэтому это вовсе не...

КОНЕЦ